

El Capitán General

La cualidad de jefe superior del Departamento hermana el nombre del Sr. Arias Salgado con el feliz suceso de este día. Y no solo por razón de su alto cargo, sino también por su doble carácter de ferrolano y de marino, y singularmente por sus nobles afanes, cuádrale un lugar señaladísimo en la brillante página que hoy el Ferrol añade á su historia.

«Nadie con mejor voluntad que la suya—nos decía días pasados un distinguido amigo nuestro, no menos propicio siempre al bien del Ferrol;—nadie con más grandes deseos y con más ardientes entusiasmos por la prosperidad del Arsenal; ninguno más ganoso que él de protección y de justicia para este valiosísimo Establecimiento; ninguno tampoco con más anhelo de que las obras se multipliquen y la maestría se acrezca.»

Marino y ferrolano, el Sr. Arias Salgado comparte su cariño entre la institución en que sirve y el pueblo en que ha nacido. Caben por igual en su alma generosa estos dos afectos.

Como miembro de la gloriosa corporación en que tan elevado puesto alcanzó, á la que pertenecieron ayer sus mayores y pertenecen hoy sus vástagos, tiene en él la Marina un devotísimo admirador de sus grandezas históricas, un entusiasta guardador de sus prestigios y un general que desea los más grandes enaltecimientos para el poderío marítimo de la patria.

Y como nacido en el Ferrol, tierra donde duermen el sueño eterno sus mandó el vapor *Magallanes*, en Filipinas, y el bergantín *Alcedo*, buque escuela de marinería, cruzando con él por el Mediterráneo.

Ya capitán de fragata, fué á Cuba en el navío *D. Francisco de Asís*, del que era segundo comandante. En la Gran Antilla trasbordó á la *Almansa*, de segundo también, y con este buque regresó al Ferrol, entrando entonces á desempeñar el Detall del Arsenal.

Comandante de la *Berenguela* poco después de su ascenso á capitán de navío, marchó con esta fragata á Filipinas. Con ella estuvo en la apertura del canal de Suez, en cuya famosa solemnidad representó á la Marina y á la nación española.

Dejó la *Berenguela* para encargarse de la jefatura de la comisión de Marina en Londres, y terminado el tiempo reglamentario, nombrósele gobernador general de la isla de Fernando Poo.

A su retorno á España mandó la *Numancia*, y ascendido á capitán de navío de 1.^a, pasó á encargarse de la Capitanía del puerto de la Habana.

De allí regresó al Ferrol, encargándose de la Jefatura de Armamentos del Arsenal.

Posteriormente fué vocal del Consejo de Ultramar, segundo jefe del Apostadero de Filipinas y comandante general del Arsenal de Cavite. De vuelta de Filipinas ascendió á contraalmirante, en cuyo empleo desempeñó la Dirección del Personal del Ministerio de Marina, el cargo de Consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, la Comandancia general del Apostadero de la Habana y el puesto de miembro de la Junta de defensa nacional.

Al obtener el empleo de vicealmirante se le nombró para la Capitanía general del Ferrol, donde abrigamos la esperanza que continuará durante el resto de su servicio activo.



EXCMO. SR. D. ALEJANDRO ARIAS SALGADO Y TRELLES

padres y donde ha recibidolas primeras caricias de sus hijos, quisiera que estos Arsenales sin rival alcanzasen días tan venturosos como los de otro tiempo para ellos y para la Armada nacional más feliz. Que próspero el grandioso establecimiento que honra la memoria de Fernando VI, próspera y pujante se verá también la Marina.

Por eso, á estímulo de los dos grandes afectos que alientan en el respetadísimo vicealmirante que á satisfacción de todos manda el Departamento, tendrá él por una de las más dichosas de su vida la fecha de hoy.

Cuenta el general Arias Salgado cuarenta y cinco años de servicios á la patria. Navegó seis de guardia marina, y constantemente por Ultramar y la Península durante su empleo de alférez de navío. De teniente de navío